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nyomda dotálásának hivatalos kölcsön* 
programmját, remélhetőleg ki fogja 
mutatni a közönség kedélyének meg­
nyugtatására, hogy fent idézett ki­
fogásai gondos intézkedések és ma­
radandó alkotások következtében mind 
tárgytalanokká váltak a cikk közlése 
óta.

Mert különben jobb lesz eleve 
szegre akasztani a közderültségben 
fogant ellenakciót.______________ __

Scholtz Gusztáv 
ev. püspök temetése 
Budapestről jelentik-. Ma délután 

kisérték utolsó útjára impozáns rész­
vét mellett eperjessy Scholtz Gusz­
táv bányakerületi evangélikus püspök 
volt főrendiházi tagot, a Bácsi 
kapu melletti evangélikus templom- 
bői A nagyszámban megjelent köz- 
életi és egyházi előkelőségek sorai­
ban voltak: Báró Radvánszky Albert 
evangélikus egyetemes felügyelő,

ELŐFIZETÉSI ÁRA: 
helyben és vidéken egy HÓRA 35000 

EGYES SZÁM ára 1500 k.

A tiszántúli rossz aratás károsan befo­
lyásolja az ország terméseredmenyet 

A Mezőgazdasági Kamara hitelakciói
vei kapcsolatosan Czettler Jenő dr 
nemzetgyűlési képviselővel, a Gazda­
szövetség igazgatója a következőket 
mondotta: x

— Az eddig kimutatott termés­
feleslegről korántsem szabad azt 
hinni, hogy az már végleges ered- 
meny, amelyet bátran elkönyvelhe­
tünk. Azt hiszem nem tévedek, ha 
azt mondom, hogy még lesznek 
megbeszélések a termés teljes be­
takarítása után,

__ A magam részről nem értem 
miként lehet 5.7 millió métermázsa 
feleslegünk, amikor a Duna-Tisza 
közén, de főleg

a Tissa mentén legtöbb helyen 
2—3 métermászás holdanként! 

eredményre számítanak.
Ha már feleslegről beszélünk, akkor 
kétségkívül megállapítható hogy
kukoricából és krumpliból nagy
feleslegünk les?, mert ezekre min- 

I dig nagyon kedvező volt az időjárás.

A város mai vezetőségének gaz­
dálkodásáról fentidézett sorok, — 
mondanunk sem kell, — a Tiszán- 
túli Hírlapban jelentek meg s alig 
pár év jótékony homálya fedi őket 
az emlékezed elöl.

Mielőtt tehát a közüzemek védel­
mére felsorakozott sajtóvállalat meg­
győződésének a tőle megszokott 
hevével és erejével tovább oltalmazná 
a szeszüzlet, a városi téglagyár és

széről Folkusházy Lajos alpolgár­
mester, a református konvent ré­
széről Benedek Zsolt, Sárkány Ernő 
ős Rásf> Lajos egyházfelügyelő, to­
vábbá Kaas Albert nemzetgyűlési 
képviselő, Nádossy Imre országos 
főkapitány, Szeszlér Hugó főkapitány 
stb. — Mintegy 4 evangélikus lel­
kész is kísérte a Koporsót, köztük 
az elszakított egyházkerületek ré­
széről a bánáti, túróéi, sárost és 
borvátszlavon főesperessőgek kül­
döttségei, továbbá a Mária Dorottya 
evangélikus Nőegylet 100 tagú kül­
döttsége. A gyászbeszédet Raffay 
Sándor püspök mondta. Kovács Sán­
dor eperjesi theológiai tanár, Liepoy 
Lajos eperjesi evangélikus leikés* 
mondottak búcsúbeszédeket.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
PELE1.6« aZERKEnZTÖS

KOLO SVA^V-BO^CSA MIHÁLY

Ellenakció
Örvendetes mozgalom és felélőn- , 

kült érdeklődés tapasztalható város­
szerte, mióta cikkeinkkel, — ame­
lyeknek sorozatát különben állan­
dóan folytatni fogjuk, — rávi'*gitot 
tünk azokra a problémákra, amelye­
ket fölösleges városi közüzemek ért­
hetetlen favorizálása kedvéért a kül­
földi kölcsönnél mellőzni semmikép 
pen sem lehet.

És mert mára végre megkezdő­
dött az előrelátható ellenakció a 
város jelenlegi vezetőségének leg­
újabban támogatására szegődött li­
berális sajtóvállalat egyik orgánu­
mában, — természetesen egy olyan 
közüzem lelkes oltalmazásával, 
amelynek dotálása ellen senki szót 
nem emelt, sőt hasábjainkon állan­
dóan hangoztattuk tovább fejlesz­
tésének égető szükségességét, — a 
megtévesztő tendenciák ellensúlyo­
zására szükségesnek látjuk mégegy- 
szer félreérthetetlenül vázolni Deb­
recen keresztyén közvéleményének 
kívánságait.

A mi felfogásunk szerint tehát a I 
kölcsönnek a következő felosztása, 
illetőleg felhasználása szolgálja a 
város közönségének érdekeit. EordiU 
tassők a kölcsön elsősorban a cik­
keinkben részletesen körvonalozott 
szociális és közegészségügyi hiányok 
orvoslására, a külsőségek érdekeinek 
élénk szemelőtt tartásával. Fejlesz- 
tessenek tovább a világítási ős köz­
tisztasági vallalat, a szennyvizszürő- 
telep, vágóhíd, építtessék fel a Déri- 
muzeum s ha még marad pénz, a 
vásárcsarnok.

Fölöslegesnek tartjuk viszont ez- 
időszerint az uj városháza építését 
és teljesen szükségtelennek ős mel­
lőzendőnek a közüzemek közül a 
szesz- és likőrgyártás, a városi 
téglagyár és nyomdavállalat felhiz­
lalásának luxusát.

Mielőtt pedig az „ellentámadásra 
felsorakozott sajtóvállalat tovább 
érvelne a jelenlegi városi gazdálko­
dás helyessége és a közüzemek 
mellett, a közönség elő tárunk egy 
idézetet, amelyet, reméljük, hogy 
legalább a jelenleg városháztámo­
gató sajtóvállalat irányadónak fog 
a maga számára elismerni. Hangzik 
ez az előkelő helyről jövő vélemény 
eképpen:

„Debrecen kivételesen kedvező 
anyagi helyzete dacára . . , minta 
arra, hogy nem szabad gazdálkodni 
. . . Vízvezetékünk teljesítőképes­
sége már arra nem (útja, hogy ut­
cáinkat locsolhatnék, a szegény em­
berek jóhiszeműségére spekuláló 
gseftelésekböl alakított telepek es 
kertségek legelemibb higiénikus szük­
ségletei kielégítetlenek, se rendes 
vizük, se csatornázásuk ... A 
város gyönyörű birtokai legtöbbjén 
ázsiai állapotok . . . igen sok eset- 
ben lehetetlen, a züllés benyomását 
keltő rablógazdálkodás ... A mun­
kásosztály jóléti intézményeit hiába 
keressük. Modern szociális alkotá­
soknak sehol semmi nyoma stb. stb.

nem előre megfontolt szándékkal 
követett el és ezért őt

4 évi fegyhásra mint fő és 10 évi 
hlvatalvesstésre mint mellékbfin* 

tetésre Ítélte.
Kilenc hónapot a vizsgálati fogság 
által kitöltöttnek vesz a bíróság.

As Ítélet Indokolásában 
a bíróság tény kényt állapítja meg, 
hogy Kosztka közvetlen közelről tett 
három lövést Valérián«, amelyek 
közül az első lövés nem talált.

Az ügy elbírálása szempontjából 
nem közömbös a sértett ős vádlott 
jellemrajza sem. Valériánról kiderült, 
hogy korrekt gondolkozása ember, 
lelkét nagy indulatok nem zavarták, 
kedélyes, mulatós, de magaviseleté 
sohasem sértette a jó Ízlést. Ezzel 
ellentétben Kosztka lobbanékony, 
neuropatikus egyén, viszont szava­
hihetősége ellen semmiféle komoly 
adat nem merült fel. Az erős felin • 
dulás esete fennforog. A felindulás­
nak jogos indoka a vádlott elkese­
redése volt, családi életének feldu-

I lása miatt, de ezzel a cselekedettel 
az elitéit megfosztotta Valőriánnőt

I egyedüli támaszától.
Az ügyész súlyosbítás végett, a 

védő pedig az enyhítő szakasz al­
kalmazásáért fellebbez. Az ügyvéd 
kéri Kosztka szabadlábra helye­
zését. A bíróság úgy határozott, 
hogy

a vizsgálat! fogságot ni Ítélet 
logerőre emelkedéséig megköss* 

ssabbllja,
már csak azért is, mórt a királyi 
ügyész súlyosbításért fellebbezett.

is érhet valakit erős sértés. Véle­
ménye szerint igy

az erős felindulás 
példájával állunk szemben. Kosztka 
a tárgyalás elején férfiasán beis­
merte, hogy bűnös ős hogy vállalja 
tetteiért a felelősséget. Az anyagi 
és eszmei igazságnak megfelelő 
ítéletet kér.

A védőbeszéd után Langer elnök 
maga elé szólítja Kosztkát és meg­
kérdezi, hogy mit tud felhozni vé­
delmére. Kosztka megjegyzi, hogy 
ha Valériánnal csak

ogY félórával később találkozik, 
tagadhatatlanul másképen tor- 

ténnek a dolgok.
Talán kihívta volna párbajra, talán 
benyújtotta volna a válókeresetet. 
Egyébként végtelenül sajnálja, hogy 
a dolgok ilyen fordulatot vettek.

A biróság ezután ítélethozatalra 
vonult vissza. 12 órakor hirdette ki 
Langer elnök az ítéletet, amely 
szerint Kosztka István 42 éves, r. 
kát pénzügyi főtanácsost bűnösnek 
mondja ki erős felindulásban elkö­
vetett emberölés bűntettében, amelyet

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Tiszántúl nagy részén észlelt súlyos 
csapások következtében mutatkozó 
terméskilátások arra késztették még 
a múlt hó folyamán a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamarát, hogy a 
szenvedett vidékekre vonatkozólag 
részletes adatgyűjtést végezzen. Az 
adatgyűjtés eredményeképpen mutat­
kozó helyzetjelentést a Kamara még 
a múlt hó végén a Földmivelésügyi 
miniszter elé terjesztette, egyúttal 
pedig javaslatot tett az ínséges vi­
dékek felsegitésére.

Felterjesztésében a kamara ter­
mészetben, lehetőleg nemesített vető­
mag alakjában nyújtandó vetőmag- 
kölcsönt, olcsó kamatozású hosszabb 
lejáratú hitelkeret nyújtását, takar- 

. mány és állaiszállitási kedvezmény 
nyújtását kérte a kamara.
Czettler Jenő nyilatkozata 

a terméskilátásokról
A földmivelésügyi minisztérium 

legutóbbi hivatalos termésjelentésé-__________

MAcrv évi feevházra és tiz évi hivatal I vesztésre ítélték el Kosztka Istvánt 
I ítélet a Rökk Szilárd-utcai drámában

Budapest, julius 15. A szándékos 
emberöléssel vádolt K°8ztklL 
bűnperének mai tárgyalását y 
Elemér ügyészségi alelnötc vádbe- 
szódé nyitotta meg. Kiemelte, hogy 
a sértett

nem követett el semmit sem, 
amivel a vádlott cselekményére 

okot szolgáltatott volna.
Nem csábítás, nem szoknyavadászat 
nem sportszerű asszonybolonditás 
történt. A vádlott erőszakos, indu­
latos durva ember, aki tetleges- 
ségre is vetemedik, igy tehát ezen 
a házaséleten már nem volt mii fel­
dúlni. A sértett és a vádlott felesége 
között fennálló kapcsolat nem haladt 
fül azon a mesgyén, hogy viszony 
lett volna. A vádlottat orozva való 
Qléssel vádolja és

szándékos emberölés 
miatt kéri megbüntetését.

Ezután Désy Géza védő tartja 
meg védöbeszédét. Kijelenti, hogy 
nem olyan fából van faragva Kosztka, 
hogy hátulról orozva lőjön. Ezt kü­
lönben az orvoBSzakőrtök is tisz 
tázták. Nőm vitás az, hogy telefonon
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Pertörlés a horvát parasztpártvezérének 
ügyében

Belgrdd, julius 15. Radlcs Pál és 
Kialacs ma délelőtt felkeresték 
Maximovics belügyminisztert, akivel 
hosszasan tanácskoztak. Radlcs Ist­
ván ügyében a kormány előrelát­
hatóan pertörlést rendel el.

Szervezkedik a bulgár 
konzervatív párt

Szófia, julius 15. A nemzeti sza­
badelvű pártból kivált képviselők 
egyik csoportja a Ghenadtev-cso-

porttal együtt feladatául tűzte ki az 
egykori Sztambulov párt felélesztését. 
Alapul Sztambulov egykori pro­
gramja szolgál. A párt felfogását 
a Svoboda című lap fogja képviselni. 
A párt nagygyűlése össze! ül egybe. 
Julius 19 én, Sztambulov halálának 
30. évfordulónapján, a párt a nyil 
vánosság elé lép és kiáltványt bocsát 
ki. A pártnak a vidéken máris sok

I hive van.

Szombathely, julius 15. Az utóbbi | 
időben az a hir terjedt el, hogy a • 
gráci Sleweog vállalat Moson mellett 
a Dunán nagy vízmüvet akar épí­
teni, hogy

villamos árammal lássa el 
lagyarország nyugati részé 
nek összes varosait és 

községeit.
Ezzel a hírrel kapcsolatban Szász 

Béla, a vasmegyei Elektromosmüvek 
igazgatója igy nyilatkozott:

A vasmegyei Elektromosmüvek 
anyaintézete a Trust külföldi. pénz­
csoport bevonásával megakarja épi 
teni a mosoni Duna-ág vizierömüvét

Nagyszabású tervek Nyugatmagyar- 
ország elektromos ellátására

Hatalmas dunai vízmüvek fogják szolgáltatni a 
villamos energiát

25 ezer lóerőre. Ez 
a vízi erőmű Győr, Sopron és 

Szombathely felé gravitálna.
A külföldi csoportban részt vesz
Steweag is. A dunai vizierőmüvet 
csak úgy lehet megépíteni, ha meg­
felelő áramfogyasztás biztosítva van, 
Steweag hajlandó mindaddig a du­
nai vizi erőmüvet üzembe helyezé­
séhez a szükséges áramot biztosí­
tani, amit a Steier erőmüvekből 
szolgáltatnának.

Ha a magyar kormány megengedi 
a Steier elektromos energia beho­
zatalát, akkor ebbe a tervbe Szom­
bathely is bekapcsolódik.

Stribny és Franke cseh miniszterek 
lemondása a Vatikánnal támadt 

incidens miatt
A szociáldemokraták hadjárata a katholikus egy­

ház ellen - A cseh politika válsága 
leg megszakított összeköttetést 
további intézkedésig függesszék fel. 
3. Marmaggio nem térhet vissza 
többé Prágába. 4. A párt interpel­
lációjára nemcsak Benes szakmi­
niszter, hanem az egész kormány 
nevében a miniszterelnök válaszoljon.

A második és harmadik kíván 
Sághoz hozzájárultak, ellenben az 
első és negyedik követelést eluta­
sították, ami Stribnyt lemondásá­
nak benyújtására késztette. Való­
színű, hogy az igy támadt válság 

I nyomása alatt a parlament tavaszi 
■ ülésszakát megszakítja és az ülése» 
I zést csak ősszel folytatják.

Svehla miniszterelnök vakációra küldte 
a parlamentet

koalícióból való kiválása, tehát 
kormánybuktalás és idő előtti 
parlamenti választás lett volna. 
A nemzeti szocialisták azonban, 

úgy látszik, el vannak szánva arra, 
hogy Rómával felveszik a harcot és 
ezért interpellációjuk mellőzése miatt 
a kormányban ülő minisztereiket, 
Benes külügyminiszter kivételével, 
visszahívták. Svehla arra a taktikai 
sakkhuzásra szánta magát, hogy a 
parlament kapuit bezáratta szeptem­
berig és ezzel három hónapra el­
halasztotta a két miniszter lemon­
dásának, valamint a nemzeti szo- 
ciálisták interpellációjának ügyét.

Prága, julius 15. a Vatikánnal 
támadt viszály végül mégis bel­
politikai válsághoz vezetett. Stribny 
vasutügyi miniszter, aki Klofác mel­
lett vezére a cseh (régebben nem- 
ieti szocialistáknak),

lemondott.
A Cseszko Slow különkiadása 

szerint a párt a következőket kí­
vánja : .

1. A kormány zó koalició járuljon 
hozzá, hogy a cseh szocialisták 
sürgős interpellációt terjeszthesse­
nek elő a nunciusrak a köztársaság 
elnöke és a kormány ellen intézett 
támadásáról. 2. A Vatikánnal jelan-

Prága, julius 15. Stribny közle- | 
kedésügyi miniszter lemondása mel 1 
lett a cseh politikai élet szenzá­
ciója, hogy

Franké közélelmezési miniszler 
szintén lemondott, 

ugyancsak a nemzeti szocialisták 
követeléseinek elutasítása miatt.

Svehla miniszterelnök ugyanis a 
koalició konzervatív pártjaira, a 
nemzeti demokraták és a klerikális 
néppártra való tekintettel nem óhaj­
totta az interpellációt a plénum elé 
vinni és előreláthatólag hangos le­
folyású vita alá bocsátani, amelynek 
következménye a cseh néppártnak a

LEGFINOMABB
BEFŐTTKÖTÖZÖ PERGAMENT
ÉS ZSINEG :::
Csanak József K. R. T. T«i«tonro. ■■■— piac-utc«sí.

A felemelt rokkantilletmények
(A Hajdufóid tudósítójától.) A hsdirok- 

kant»k, özvegyek és árvák megélhetésé­
nek némi könnyebbségségét jelenti a most 
kiadott 4300-1925. számú jendelet 
amelyben a rokkantilletményeket 90—95 
százalékkal fölemeli a kormány. Mivel az- 
alanjárulék is rendkívül kevés volt, a 
hadirokkantak ezentúl sem kapnak va lami 
túlságosan sok pótlékot.

Az uj illetmények
a következők:

A huszonötszázalékos rokkantak 
ezután havi 12.000, az ötvenszáza­
lékosok 60000, a hetvenötszáza­
lékosok 200.000, a százszázalékosok 
500.000 korona járulékban része­
sülnek.

Az altisztek, önálló mezőgazdák, 
iparosok, kereskedők ötvenszázalékos 
rokkantság esetén havonta 90.000, 
hetvenötszazalékos rokkantsággal 
300.000,

százszázalékos muokaképtelen- 
ség esetén 750 000 korona

pótlékban részesülnek.
A rangosztáiyba sorozott havidí­

jasok és egyévi önkéntesek közül a 
huszonötszazaiékos rokkantsággal bí­
rók ezentúl is évi 288000 koronát 
kapnak. Az ötvenszázalékos rokkan­
taknak havi 120000, a hetvenöt­
százalékosoknak 400.000, a teljes 
keresetképtelenek részére egymilló 
koronát állapítottak meg.__________

ötvenmilliárdos beruházást akar 
eszközölni a világítási vállalat 

A beruházási programm a tanács előtt
(A Hujduföld tudósítójától.) Deb­

recen város külföldi kölcsöaének be­
ruházási programmját nagy erővel 
készítik a városházán. A tanács 
mindenekelőtt a külömbözö városi 
vállalatoktól kérte be azt a program- 
mot, amit a vállalatok a saját kebe- 
ükben kívánatosnak tartanak ke­
resztül vinni. Legelőször a

világítási vállalat
terjesztette be a tanácshoz a beru 
házási prograiam-tervezetét, amelyet 
a következőkben ismertetünk :

A világítási vállalat tervezete egy 
másfél esztendő alatt valósítható 
meg. Az 1926—27-ik évre a követ­
kező tételek esnek:

1. Egy 5000 lóerős gőzturbina 
felszerelése a hozzávaló gőzkazán­
berendezéssel. Ez azért szükséges, 
mert

a gépek a nagymérvű áram­
fogyasztás miatt erősen túl­

vannak terhelve
s üzemzavar esetén nem tudják 
szükséges árammennyiséget szolgál­
tatni. Ennek a tételnek s általában 
a vállalat központi telepén eszköz- 
lendö bővítések fedezésére 19,100 
millió koronát irányzott elő a vállalat.

2. Szükségesnek tartják ezenfelül
a villamos áram-hálózatnak a nö­

velését,
különösen a lakóházakkal sűrűn be­
épített területeken. 13’1 kilométer 
hosszú fővtzetéket és 10 kilométer 
mellékágazatu vezetéket kívánna a 
vállalat építtetni.

3. A gázcsőhálózat bővítése is el­
engedhetetlen a programm szerint. 
Uj hálózatot csak 2 kilométer hosz-

I szuságban kellene lefektetni, azonban 
I 9900 méter hosszú vonalon
I a régi hálózatot nagyobb kall-
jj bérű csövekkel keli kicserélni
I Ez 2994 millióba kerülne.
I 4. 4500 millió koronát irányzott 
I elő a programm arra, hogy a válla- 
| lati előfizetők számát szaporítsa, amit 
I oly módon kívánnának elérni, hogy 
I a gázfűtéshez és villanyvilágításhoz 
f szükséges berendezési és fogyasztási

Hadiözvegyek 
közül legénvségbeliek özvegyei ha­
vonta 40.000, önálló mezőgazda 
iparos, kereskedő és volt altisztek 
özvegyei 70.000, havidíjasok, önkén­
tesek özvegyei 90.000 korona jár a 
lékos kapnak.

Hadirokkantok gyermekei részére 
a rokkantjárulék egytizedrészét ál­
lapították meg

nevelési járulék 
címen. A hadirokkantak teljesen 
árva gyermekei elhalt anyjuk öz­
vegyi járulékának egyötő Ítészét 
kapják.

Ápolási pótlék 
címen a hadirokkantuk ezentúl leg­
feljebb a hadijárulék 50 százalékát 
kaphatják. Ebben is csak az "észc- 
sülhet, aki keresetképesség át száz 
százalékban elvesztette, önmagával 
teljesen tehetetlen és állandó ápo­
lásra szorul. A hetvenötszáznlékos 
rokkantak ápolási pótlékot ezentut 
nem igény ölhetnek.

A felemelt hadipótlékokat 
augusztus 1 tői 

, kezdődő érvényesseggel fogják 
utalványozni.

A rokkantjárulékokat minden 
nap 15—20 ik napján fogják 
fizetni. ___________
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hosszabb időtartamra hiteleznék 
a közönségnek.

6. A vállalat programmjába vette a 
közeli községeknek villamos 

árammal való ellátását.
Kaba, Tetétlen, Földes, Nádudvar és 
Szavát községek azok, amelyek min­
den jel szerint szintén ilyen módon 
kívánják világításukat megoldani. Ez 
a tétel a programm szerint 10950 
millióba kerülne.

6. Végül a vízmüveket szeretnék 
egyszer s mindenkorra rendbes^edni, 
egy szürökészü'ék, tárolómedeuce 
felszerelésével s végül a nyomócső­
hálózat bővítésével. Ez a tétel 14680 
millió koronát emésztene fel.

Eszerint a világítási vállalat által 
megvalósítandó programm összesen 
54.050 millió koronát emésztene fel 
a külföldi kölcsönből.

Az Iparos Dalegylet 
hangversenye

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
„Debreceni Iparos Dalegylet“ julius 
18 án, szombaton este 8 órai kéz 
dettel, a városi Zenede dísztermi, 
ben (Vár-u.) Bodnár Lajos ref. ta- 
nitókepzöintézeti zenetanár, dalegy­
leti karnagy vezetése alatt hang­
versenyt rendez, melyen az augusz­
tus 14—18. napjain Sopronban tar­
tandó országos dalverseny kötelező 
és szabadon választott versenyár, 
rabjai fognak elöadatni.

Műsor a következő: 1. Erkel: 
Himnusz. 2. Them'. Dalünnepen. 3. 
Lavotta—Hoppe-. A reményhez, (a 
soproni dalverseny összkari darabja ) 

' 4. Pogatschnigg: Dal a dalról (a 
soproni dalverseny szabadon válasz­
tott darabja.) 5. Lányt: Esti d°i. 
(A soproni dalverseny kötött darabja.) 
6. a) Brahms: Bölcső dal, b) Boa 
nár: Kék nefelejts . . - Hőt csillag­
ból.. . 7. Demény: Szerenád.

A hangvevseny pontosan 8 órakor 
kezdődik. Az egyes énekszámok 
alatt az ajtók zárva tartatnak.
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Szerenád Balás Károly 
tiszteletére

(A Hajduföld tudósítóidtól.) Benső­
séges, lélekemelő ünnepség kereté­
ben adott kifejezést a MÁV gép- 
javítóműhely Balds Károly üzletve­
zető közszeretetben álló személye 
iránti ragaszkodásának. Szerdán este 
a MÁV Egyetértés és a gépjavító 
mühelyi leventék zenekara az üzlet­
vezetőségi palota udvarán szerená­
dot adott Balás Károly üzletveze­
tőnek abból az alkalomból, hogy 
Magyarország Kormányzója kor 
mány főtanácsossá nevezte ki.

Az ünnepség este 9 órakor folyt 
le amikor a lampionok fénye mel 
lett állott fel a zenekar és az 
Egyetértés dalegylet az üzletvezető- 
Rétr udvarán, ahol hazafias dalokat 
adtak elő. A MÁV műhely kultur- 
egyesület nevében Sidó Géza fő- 
művezető üdvözölte lelkes szavakkal 
Ba/ds Károlyt, majd pedig Gyöke­
res József tartott beszédet. Az üd­
vözlésekre Balás Károly üzletvezető 
válaszolt magasszárnyalásu ős meg­
hatott szavakkal köszönve meg a 
szeretetnek, ragaszkodásnak e szép 
megnyilvánulását, majd pedig to­
vábbi mély együttérzésről biztosi 
tolta a megjelenteket.

Több hazafias dal eljátszása után 
az ünnepély Balds Károly éltetésé­
vel véget éit.______

A 39-es emlékszobor 
elhelyezése

A bizottság uj javaslatot ter­
jeszt a közgyűlés elé

(A Hajduföld tudósítójától.) A volt 
debreceni 39-es gyalogezred, mint 
ismeretes, impozáns és hatalmas 
szoborral kívánja hősi halottainak
emlékét megörökíteni. Az emlékmű 
helyét a város közgyűlése, mint ré­
gebben jelentettük már,

a Slmonyl-ut végén, a kerekház 
elölt jelölte ki.

Szerdán délelőtt egy nagyobb bi­
zottság, melyben a városnak és a 
39-es bajtársi egyesületnek a kép­
viselői voltak, helyszini szemlét tar 
tott a szobor helyének végleges ki­
jelölése ügyében. A helyszini szem­
lén dr Kalenda József műszaki ta­
nácsos azt az eszmét vetette fel, 
hogy az emlékművet, a Slmonyi- 
útnak a nagyerdei parkba való tor­
kolatához közelebb, tehát inkább a 
csőszház, mint a kerekház előtt kel­
lene elhelyezni.

A bizottság ezt a javaslatot ma­
gáévá tette s úgy határozott, hogy 
amennyiben lehetséges lesz a tanács 
és a közgyűlés előtt ezt keresztül­
vinni, itten helyezi el a szobrot.

A tervek keresztülvitele ugyan 
Igen sok nehézségbe ütközik, 

mert egyfelől a szobor régi helyé­
nek kijelölését már a közgyűlés is 
jóváhagyta s másfelől az újabb ter­
vezet szerint a villamos sint át kel 
helyezni s a csőszházat le kellene
bontani, viszont azonban a szobor 
elhelyezése az uj tervezet szerint 

feltétlenül szerencsésebb lenne. ____

tasztrojíDÉnj Hönyvtár 
(16 oldal) 

kiadóhivatala 
Budapest, VI., Hagymező utca 3. sz. 
Mutatványszám ingyen. Előfizetés */« évre 
30.000 K. Egyes szám kapható minden 
tőzsdében és újságárusnál 3000 koronáért.

Előfizetéseket
elfogad a H A J DUF ÖL D kiadóhivatala

a hasonló fürdők, strandok sorsát 
A nők ugyanis, különösen azok, 
akiknek egyáltalán nincs miért, nagy 
előszeretettel mutogatják bájaikat. 
Végletekig kivágott, mindent szem­
léltető fürdő trikókban graszálnak a 
homokon és vízben egyaránt Szíria 
lányai. Kövér, gusztustalan pók 
testek, minden szemérmet megcsufoló 
öltözetben terülnek el a homokon 
nagy visszatetszést keltve a jó ér­
zésű keresztyén urinök, lányok és 
férfiak között. Különösen a férfiak 
bosszankodnak, mert az ő fürdő­
dresszük „illedelmességére* annál 
szigorúbban vigyáznak.

Több vizet
A harmadik panasz, hogy az 

uszoda vizét csak hetenként egyszer, 
pénteken frissitik fel s igy nem 
valami túlságosan gusztusos dolog 
például csütörtökön fürödni, amikor 
már előzőleg öt-hatezer ember bele­
áztatta testét a vízbe. A közönség 
azonban reménykedik, hogy a város 
talál majd valami módot, hogy az 
egyébként igen szép és modern 
uszodából eltüntesse ezeket az apróbb 
bajokat is.

Naponta több mint ezer ember 
látogatja a nagyerdei strandot 

Szaporítani fogják a kabinok számát — Élet a nagyerdei 
„északi tengeren“

(A Hajduföld tudósítójától) Deb I Debrecenben. Vannak már ugyneve- 
recen város tanácsa talán maga sem zett strandlakók is, akik Abbázia 
gondolta, hogy a nagyerdei nyári helyett itt töltik egész nyarukat, 
uszoda olyan jó üzlet lesz, mint ami- Reggel korán kijönnek és csaK a 
Íven Alig kezdődtek meg a mele- késő esti órákban mennek haza. Itt 
gebb napok, a debreceni közönség ebédelnek, itt alusszák a jó meleo 
nem is száz-, hanem ezerszámra ke- homokon a délutáni álmaikat, Egy­
esi fel a strandot s délutánonként szóval tökéletesen úgy élnek, mint 
valósággal hemzsegnek az emberek hal a vízben. Aki akar sörözhet, 
a vízben és a parti homokon. Egye- uzsonnázhat, sőt tornázhat is. Pén­
zes következmónyeképen az uszoda tektől kezdve Váry tanár a fúrdözö 
meglepően nagy forgalmának, fel- 4-10 éves fiú- és leánygyermekek 
lendült a ruhásboltoknak is. A ki- részére svédtorna órákat tart, ame- 
rakatokban egyebet se lehet látni lyek naponta reggel 9 órátólkez- 
manapság, mint fürdődresszt, úszó- dödnek. A tandíj mindössze 100.000 
nadrágot! pizsamát és más hasonló korona lesz. Jelentkezni Váry torna­
dolgokat, amit minden ember igyek- tanárnál lehet, 
szik sürgősen beszerezni. Szíria strandol

Ezrekremenő közönség Ilyenformán a közönségnek meg
van minden kényelme, csupán a 

a «tranaon rettenetes zsúfoltság miatt panasz ,
Az uszoda nagy forgalma való- kodnak a fürdőzők. Azonfelül a 

szinüleg a várost lepte meg legjob- debreceni uszoda sem kerülhette el 
ban. Kedden délután olyan ember- ==.. ~ ........
áradat rohamozta meg a nagyerdei Ha ifi ti vármegyében minden ötödik 
„Északi tengert , hogy alig tudtak flcIJOU Várni 5J , . moo
mit csinálni a tömeggel. Egyetlen ember tudoveszoen nai meg 
S5ÄÄ" Megdöbbentő számok - Görgey főorvos intett- 
volt a látogatók száma. Egymás he- zivebbé teszi a tüdövész elleni küzdelmet 
gyén-hátán tolongtak az emberek. Szaporítják a községi orvosoK szamai 
A viz szinte kicsapott a medencéből, ... ■ ..
melyben alig volt hely. A parton 
öten-hatan várták, hogy egy-egy 
úszó kiszálljon a vízből és elfoglal­
hassák a helyét, ügy várakoztak 
szinte sorba állva, mint hajdan a 
boldogult közellátási hivatalok előtt. 
A kabinokban még szomorúbb volt 
a helyzet. Nyolc, sőt tíz látogatót 
is összezsúfoltak egy kabinba, külö­
nösen a férfiak kabinjaiba, mert férfi 
csodálatos módon mindig több van 
a strandon, mint nő.

Bizottsági szemle 
az uszodában

Szerdán délelőtt megtartották 
egészségügyi szemlét is. Ezen 
fürdőtulajdonos város részéről 
Vargha Elemér tb. főjegyző, Zöld 
József gazdasági tanácsnok, a köz­
igazgatási hatóság részéről dr Bol­
dizsár Kálmán tb. tanácsnok, Vass 
Károly tanácsnok és Szegedy Lajos 
fogalmazó vettek részt. A műszaki 
osztályt Kalenda Lóránt műszaki 
tanácsos, a rendörfőkapitányságot 
dr Komlóssy Pál rendörfőtanácsos 
és Pásthy Ferenc felügyelő képvi- 
viselte. A fürdőgondnokság részéről 
ott voltak Mayer Jenő tb. főszám • 
vevő és Váry Sándor testnevelési 
tanár fürdőfelügyelő.

Uj kabinokat építenek
A bizottság körüljárta, alaposan 

megvizsgálta a városi uszodát s azt 
minden tekintetben rendbenlevőnek 
találta. Megállapította azonban, hogy 
tekintettel az uszoda nagy látoga­
tottságára, a meglévő 219 kabin 
nem elegendő. Ezért a bizottság 
javaslatba hozza a városi tanácsnak, 
hogy a jelenlegi kabinok északi ré­
szére emeleti ráépítéssel szaporítsa 
a kabinok számát és lehetőleg csi­
náltasson 2—300 személyre való 
tömegöltözőket is. Mint a Hajduföld 
értesül, a tanács nem is zárkózik 
el ez elöl és az nj kabinok építésé­
hez még ebben az évben hozzá­
fognak.

Élet a strandon
A strandélet egyébként meglepő 

gyorsasággal, alig egy hét lefor 
gása alatt tökéletesen kifejlődött

az 
a 

dr

{A Hajduföld tudósilójától.) La­
punk más helyén Görgey. Márton 
vármegyei tiszti főorvos jelentése 
alapján beszámoltunk már Hajdú vár­
vármegye népmozgalmi statisztiká­
járól. Ezzel kapcsolatban meg kell 
emlékeznünk azonban arrél a rette­
netes pusztításról, amelyet a tüdő­
vész végez Hajdú vármegye lakosai­
nak körében. A Hajduföld tudósító­
énak ez ügyben külön is volt al­

kalma beszélgetést folytatni Görgey 
főorvossal, aki kimerítően tájékoz­
tatta a tuberkulózisnak a vármegye 
területén végzett rettenetes rombo­
lásáról. .

Mint a főorvos jelentőse is ki­
mutatja, a tuberkulózis júniusban 
248 közül 45 esetben volt halálozási 
ok. Vagyis ez azt jelenti, hogy jú­
niusban Hajdú vármegye területén

minden ötödik halott a tüdövész 
áldozata volt.

Az év elejétől junius 30-ig 282 egyén 
halt meg tüdövészben, vagyis a ha­
lálozások 171°/e-ának közvetlen oka 
tüdővész volt.

Ez a nagy arányszám egyenesen 
megdöbbentő, mert a falusi lakosság, 
amely jó levegőn, az Isten szabad 
ege alatt dolgozik, sokkal kevésbbé 
van Htéve a fertőzésnek, mint pél­
dául az ipari munkásság.

Annak az oka, hogy a gümökór 
ilyen rettenetes mértékben pusztít, 

a rossz lakásviszonyban és a 
rossz táplálkozásban keresendő.

i Megdöbbentő különösen a Hajdú- 
' szoboszlóról összeállított statisztika.

Itt ugyanis júniusban 23 haláleset 
fordult elő. Ezek közül 13 egyén 
tüdővészben pusztult el.

Görgey Márton főorvos páratlan 
agilitásának, körültekintő munkájá­
nak köszönhető, hogy ma már szi­
gorúan nyilvántartják, hogy ki halt 
meg tüdövészben. A községi orvosok 
mindenütt pontos statisztikai kimuta­
tásokat készítenek a tüdövészben el­
hunytakról, azonban a fenti számok 
még igy sem reálisak. Ugyanis a 
tudatlan falusi nép

még az orvos elől is igyekszik

eltitkolni, hogy hozzátartozója 
tüdövészben pusztult el.

Rendkívül nagy azoknak a száma is, 
akik anélkül pusztultak el a rette­
netes betegségben, hogy valaha is 
orvosnál jártak volna. Természetesen 
ilyen körülmények között nem lehet 
tökéletes pontossággal megállapítani 
a tüdövészben elhunytak számát. 
Százan és százan vannak ezenkívül, 
akik már magukban hordják a ször­
nyű kór bacillusait s várják, hogy 
mikor váltja meg őket a halál.

Görgey Márton tiszti főorvos, aki­
nek már is

elévülhetetlen nagy érdemel van­
nak a tüdővés z elleni védekezés 

terén,
nagyszabású programmot dolgozott 
ki a tüdövész terjedésének meggát- 
lására.

Mindenekelőtt — mondotta — a 
társadalom kezéből ki kell venni a 
tüdövész elleni küzdelmet és erélyes 
hatósági intézkedéseket kell életbe- 
léptetni. A halálozási statisztika meg­
javítása érdekében nemcsak a tüdő­
vész elleni küzdelmet kell folytatni, 
hanem a csecsemőhalandóságot is 
csökkenteni kell a lehetőségig.

Az utóbbi baj ellen — folytatta a 
főorvos — szintén szervezetten aka­
rok fellépni a vármegye területén. 
Követni kell a külföld példáját, ahol 

kevés születés mellett nagyobb 
a természetes szaporulat, 

mert kisebb a csecsemőhalandóság.
Szaporítani fogjuk a községi or­

vosok számát, mert most a kisszámú 
községi orvosok a nagylélekszámu 
és nagyfciterjedősü községekben kép­
telenek a közegészségügyi szolgálat 
zavartalan biztosítására.

Remélhetőleg Görgey Márton tiszti 
főorvost nagy, nehéz munkájában lel­
kesedéssel ős szeretettel fogják tá­
mogatni az illetékes tényezők, mert 
az a munka, amit ö végez, a ma­
gyar feltámadás magasztos ideáljait 
szo'gálja.__________ ______

Ha venni, vagy eladni akar, ha ál­
lást keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztoa az eredmény«
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1 ■eteerelégiii Intését leleatése ' 
Maiinkban a höméraéklet általában 

emelkedett, a Nyugaton nagyobb mérték- | 
ben, mint Keleten. Csapadék csak szórvé- ( 
nyosan esett. Nagyobb esőt mért Balissa- < 
gyarmat 28 mm-t. Zivatart kevés helyről 
jelentenek. ,

Időprognózis: Csekély höemelkedés és 
helyi zivatarok várhatók.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4-7-ig j

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kígyó (Piac-utca 33), Arany 
Angyal (Piac-utca 50 ), Reménység (Csapó­
utca 22.), Sas (Hatvan-utca 70.), Bocskay 
(Cegléd-utca 22.). Tisza (Péteifia-u. 76) |

— Havasi László püspök meg­
tudta nyárt szabadságát. a duna- 
melléki református egyházkerület 
püspöke, Ravasz László dr hosszabb 
üdülés céljából Balatonlellőre utazott, 
ahol előreláthatólag szeptember ele 
jéig marad. Szabadságideje alatt 
egyházkerületi ügyekben Takács 
József konnányfőtanácsos, ceglédi 
főesperes, a budapesti Calvin-tőri 
lelkészség dolgaiban pedig Gödé 
Lajos püspöki másodlelkősz helyet­
tesíti.

— Fogadtatás az nj pápai nnn- 
ctnsnál. Budapestről jelentik: Or- 
semigo Cesare Magyarországra kül­
dött apostoli nuncius megbizó-levelőt 
julius 5-én nyújtotta át a Kormány­
zónak. Az ezután szokásos fogadás 
julius 15-én délután volt az apostoli 
nunciatura disztőri épületében József 
és Frigyes kir. hercegek, valamint 
nagyszámú előkelőség részvételével.

— Lóky Géza tábornok meghalt.
A magyar nemzeti hadsereg egyik I 
kiváló tagja, Lóky Géza vezér 
őrnagy hétfőn Varasdon meghalt. 
Az elhunyt tábornok, aki a meg­
szállás kezdetén hősiesen védelmezte 
a Vaskaput, testvérbátyja volt dr 
Lóky Béla tankerületi főigazgatónak, I 
a budapesti piarista főgimnázium 
jelenlegi és a debreceni főgimná- 
aium volt igazgatójának.

— A hajdúböszörményi „Törek­
vés* Dalkör Is részlvesz a soproni 
országos versenyen. A Hajduföld 
értesülése szerint a böszörményi 
„Törekvés“ Dalkör is részt fog 
venni a Sopronban rendezendő XX. 
országos dalosversenyen. A nagy 
ünnepély augusztus 14—17. között 
lesz megtartva. A „Törekvés“ Dal­
kör lázasan készül, hogy a kezdők 
csoportjában méltóan tudja megál­
lási a helyét. A kis csapatnak an­
nál is inkább meglesz a sikere, mi­
vel újév óta Szoleczky Ede, a köz­
ismert zenész vezeti a dalárdát. 
A soproni hangverseny előtt a dal­
kör Hajdúböszörményben augusztus 
2-án dalos délutánt tart, mely iránt 
városszerte nagy érdeklődés mutat­
kozik. . .

— Felhívás as Orsxágos Köiegészségi 
EavestHet taalaibox. A Köszhzsznu Munkás­
kertek Egjesületének elnökségétől vett 
értesítés és meghívás szeiint az egyesület 
folyó évi termény-kiállítását julius 19 nap­
ján délután 4 órakor,az úgynevezett -Árpád 
telepen rendezi meg. Tekintettel a kiskertek 
nagy egészségügyi fontosságára, felkérem 
egyesületünk tagjait, hogy sz említett kér - 
egyesület kiállítása és kerlünnepélye alkal­
mából a jelzett helyen és időben meg­
jelenni szíveskedjenek. Az Árpád telep a 
Vilmos huszárlaktanya háta mögött fekszik 
és villanyoson is, de a Hsdházi-ut felől is 
könnyen megközelíthető. Dr Tüdős Kálmán, 
az Országos Közegészségi Egyesület deb­
receni alosztályának elnöke

— PféCZ kárpitos Hatvan-utca 41. 
Mindenféle kárpitos munkák állandó 
nagy raktára,

— Duódat hír. A villamos kalau 
zoknál váltott Margit-fürdőjegyek az 
uttodában is érvényetek.

A tanács elutasította a Munkásbiztositó 
Pénztár telekkéreset

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni munkáspénztár kérelmet 
intézett a városi tanácshoz, hogy a 
pénztár számára feltétlenül szüksé- ,

ben csak a közgyűlés illetékes, azon­
ban tekintettel arra, hogy jelenleg 
nincs a város belterületén ehol 
a munkásbiztositó kért — üres és 

a kérelmet

telket adományozzon. " J„,-
A tanács kimondta, hogy ez ügy- /esztent.

Egy fél év alatt 1112 lélekkel szaporodott 
Hajdumegye lakossága 

Júniusban 312 volt a természetes szaporulat - 
Javul a népmozgalmi statisztika

(A Hajduföld tudósítójától.) Hajdú- i 
vármegye közigazgatási bizottsága i 
most tartotta szokásos havi ülését, 1 
amelyen a vármegye kiváló, agilis 
tiszti főorvosa dr. Görgey Márton a 
következőkben számolt be az elmúlt 
hónap közegészségügyi asszonyai­
ról:

Az elmúlt hónapban — mint a 
jelentős mondja — Hajduvármegye 
közegészségügyi visszonyai nagy 
mértékben javultak, a természetes 
szaporulat emelkedett. Született ösz- 
szesen 573 gyermek, halva szüle­
tett 13. A halálozások száma 2480 
volt, ilyenformán

a természetes szaporulat 312.
Feltűnő nagy a halva születések 
száma Kábán, ahol minden 8 ik 
gyermek halva születik.

4 heveny fertőző betegségek közül 
előfordult roncsoló toroklob 2 köz ­
ségben két esetoen, kanyaró 2 köz-

— Százhetven jelentkező van már 
az uj városi bérház lakásaira. Is 
meretes, hogy Debrecen városa nem­
régiben kezdette meg kislakásokat 
tartalmazó újabb bérházának építé­
sét a Bocskai-tőren. Mint a Hajdu­
föld munkatársa értesült, — bár az

1 építkezés még a legkezdetlegesebb 
stádiumában van — máris több, 
mint 170 kérvény érkezett be a vá­
ros jog- ős pénzügyi osztályához, 
amely kérvényeket mind a kislaká­
sokra igényt tartók nyújtották be-

— Akit ötször mentettek ki a 
Dunából. Budapestről jelentik: Ma 
délután a Fővámtérnől a Dunába 
vetette magát Horváth Ferenc 46 
éves napszámos. A hajósok a partra 
hozták. A mentők Horváthot beszál­
lították a Rókusba, ahol elmondta,

I hogy eddig már 5 esetben kísérelte 
meg az öngyilkosságot, mindannyi­
szor a Fővámtérnől ugrott a Du­
nába, azonban mindannyiszor ki­
mentették.

—Takarmánykereskedők és pékek 
I figyelmébe. A Kereskedelmi és Ip?r- 
I kamara felhívja a takarmánykeres- 
I kedök ős pékek figyelmét a m. kir.

debreceni 6. honvődvegyesdandár el­
látás vezetőjének versenytárgyalási

I hirdetményére, melynek részletes fel­
tételet megtudhatja bárki a kama­
ránál.

Bégben 15 esetben, vörheny 1 köz­
ségben 2 esetben, hasihagymáz 7 
községben 9 esetben, hökhurut 6 
községben 41 esetben, bárányhimlö 2 
községben 8 esetbon, gyemekágyi láz 
1 községben 1 esetben.

Nemcsak az elmúlt hónap, hanem 
az egész elmúlt félév népmozgalmi 
statisztikája kedvező. Hajdú várme­
gyében hat hónap alatt született 
2872 gyermek, halva születeti 97 
halálozás volt 1663, tehát

egy félév alatt 1112, lélekkel 
szaporodott Hajduvármegye 

lakossága.
Örvendetes ez a javulás azért is, 

mert a múlt évben ezer lélekre szá­
mítva csak 8‘3a/o vall a természetes 
szaporulat s oz első félév eredmé­
nyeit tekintve ebben az évben elérte 
a 13 százalékot, vagyis több mint a

1925 julius 16. iu25

NÉZZE MEG A

BAGOSSY MŰTEREM 
KERESZT REJTVÉNY 
PÁLYÁZATÁT
A kAlvin-téri kirakataiban,

— Halálozás. Özv. Uzonyi Pé- 
térné sz. sasvári Nagy Róza és 
gyermekei, úgy a magunk, valamint 
kiterjedt rokonságunk nevében, mély 
fájdalomtól megtört szívvel, de mm- 
denható Istenünk bölcs végzésében 
megnyugodva tudatjuk, hogy a fe­
lejthetetlen jó férj, a legjobb édes 
apa, sógor és rokon Uzonyi Péter 
Hajdúböszörmény volt városi rendör- 
alkapitánya áldásos életének 72-ik, 
legboldogabb házasságinak 41-ik 
évében f. hó 15 én, reggel 5 órakor 
rövid szenvedés után csendesen el- 
hunvt Drága halottunk földi részeit 
f hó 16 án, délután fél 6 órakor 
fogjuk Rákóczi-utca 42. sz. gyász- 

| háztól, a ref. Nagytemplomban tar­
tandó gyászima után a Kossuth-utcai 
temetőbe örök nyugalomra helyez­
tetni. Mely vőgtisztességtőtelre ro­
konainkat, ismerőseinket, elhunyt 
kedvesünk jó barátait fájdalmas 
szív vei meghívjuk. Debrecen, 1925 
julius hó 15. Drága jó lelked sze- 
retete, lelkűnknek örök kincse marad! 
A porig sújtott gyászoló család. 
A temetést Fehértói Béla temetk. 
int. Debrecen, Degenfeld-tér 4. sz. 
rendezi. , , .— A főár ászok 24 órás munka- 
szünete. Debrecen városi tanácsa 
szerdán tette közzé a kereskedelem­
ügyi miniszter rendeletét, mely a 
fodrász- és borbélyipar vasárnapi 
munkaszünetét szabályozza. Eszerint 
minden borbély köteles üzletét vasár- 
és ünnepnapokon 24 óráig zárva 
tartani. Az üzlettulajdonosoknak 
azonban szabad választaniok az idő 
tekintetében. A rendes szünet ugyanis 
vasárnap reggeltől hétfő reggelig 
tart. A rendelet engedélyezi a mű­
helyeknek vasár- és ünnepnapokon 
déli 12 óráig való nyitvatartását. 
Ebben az esetben a munkaszünet 
déltől a következő hétköznap déli 14 

óráig ^rDebrecenl utmntató és Cím­
tár szerkesztősége a Címtár pontos 

‘ adatainak összehordása céljából ki-
1 bocsájtotta az adatgyűjtő iveket,
1 I amelyeket minden debreceni köz ős

Dela 
1 ázott 11 s 
könnyed 
jelenését 
levegőt 
müdalok 
s bár a 
tálában 
kedves 
játszó k 
kezdve 
tani a f 
tust a f 
A konfc 
látta el, 
pár ka 
reléknél

BiUhái'á

Dela 
madár 
viláflhii 
doni Ei 
törtökö 
tátják 
rukkal 
konai-s 
ezúttal 
zástól, 
sajtó 
szerű

lepi 
Sheba 
előtt I 
váltha

Kél 
gyöny 
drámi 
„ötéi 
játék

— Befejexték a Péterfia utcai 
gyilkosság nyomozását A Péterfia- 
utcai rablógyilkosság ügyében a 
nyomozási eljárást a debreceni ál- 
lamrendőrség befejezte ős az elké­
szített jelentéseket elhelyezte az 
irattárba. A lefolytatott nyomozás 
egyike volt a debreceni rendőrség 
legpontosabb ős legszőlesebbkörü el­
járásainak, a tettes kézrekeritőse 
azonban konkrét nyomok hiányában 
nem sikerült. A lezáródott ügyet 
most már csak valamelyes véletlen 
fordulat tisztázhatja.

— A Debrecent Vadásstírsnlat évi
rendes közgyűlését julius 25-őn, 
szombaton délután 5 órakor tartja _ ________
a városháza kistanácstermében, mely I m^gánhiv'atalnak vállalatoknak, egye- 
gyülősre a társulat tagjait vadász- 8üjetnek megküldött. A szerkesztő­
tisztelettel meghívom. Dr Magoss ' ' “““
György elnök.

— Férfiingek már 79 ezertől 175 
ezer koronáig raktárról vagy mérték 
szerint nagy választékban. Benyáts 
Emil főtéri üzletében, Tisza-palota.

— NŐI filckalapok fehérben 130.000, 
színesben 120.000 koronáért. Kiváló 
finom minőségben ős divatos for­
mákban a Kalapüzemben Piac-u. 1.

— Vénus kozmetikai intézet el­
távolít szeplőt, mittesert, pattanást, 
hajszálakat arc-, mell- és karról. 
Szeplőkenőcs kapható. Széchenyi-u 16.

ség kéri, hogy az adatgyűjtő ive­
ket mielőbb Ciapó-utca 10. szám 
alá küldjék vissza. A könyv az o.-z 
folyamán megjelenik.

— TUkörgyártás, kirakatok tükrözése, 
antik csiszolt üvegezése. Sipkovits, Szív- 
utca 14—15. Telefon 356. 
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a az olcsóságot keresi 
látogasson el naponta a mindenki által elismert 
szolid és megbízható

ANGYA üzletbe, 
ahol alkalma le»z meggyőződni a legjobb minőségű áruk olcsóságáról. 
FÖÜZLET RÓZSA-UTCA 2. — Fiókok a város minden részében

Miss Sheba és Dela Lipinskaja 
vendégszereplése a Csokonai- 

színházban
Miss Sheba, a londoni Empire- 

színház átváltozó művésznője és 
Dala Lipinskája, az orosz Kék­
madár kabaré primadonnája ven­
dégszerepeltek szerdán este a Cső 
kona'-szinházban feltűnően ős meg 
nem érdemelt módon kevés számú 
közönség jelenlétében.

Miss Sheba ügyes, valósággal 
szemkápráztató mutatványai, feltét­
len elismerősremőltó előadó- ős ala- 
kitókószsőge, ízléses ős finom köz­
vetlensége a szinte kongó tirességü 
nézőtérről is őszinte és meleg tap­
sokat váltott ki. Épp igy értékes 
sikert őrt el Danse macabre cimü 
táncprodukciójával, bár itt is inkább 
előadó művészete volt az, amit fenn­
tartás nélkül kell elismernünk.
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nela LIptnsKája sűkszinü, iako- 
hangú énekesnő, aki kellemes, Xnied s minden pói nélküli meg 

jelenésével egysaerre derűt és üde 
ipveuőt varázsolt a színpadra. Orosz 
miidalokat, paraszt nótákat adott elő 
s bár a közönség a szöveget egy áb- 
Llában nem értette meg, lebilincselő, 
kedves egyénisége és biztos szín­
játszó képessége az első pillanattól 
kezdve meg tudta teremteni és tar­
tani a szoros és zavartalan kontak­
tust a színpad és a nézőtér között. 
a konferansz szerepét Simay Ede 
látta el, aki maga is előadott egy 
L kabarődalt, mintegy müsortöl- 
telőknek. = 1 B

niinM’&K *’ kösleménje
" űsokoMi-stínhái

Dela Lipinskája az orosz Kék­
madár cabaret! és Miss Sheba a 
világhírű átváltozó művésznő a lon­
doni Empire színház tagja ma, c-ü- 
törtökön és holnap pénteken foly­
tatják óriási sikert aratott müso 
rukkal vendégszereplésüket a Cső- 
konai-szinházban. A színházi iroda 
ezúttal eláll a hivatalos reklámiro­
dától, csak kéri a közönséget a 
sajtó kritikáját elolvasni e nagy 
szerű és eredeti müvészestérö'.

Jegyek Dala Lípinskája és Miss 
Sheba ma és holnapi esteire dal- 

( előtt 10—I ig és délután 5 oratol 
válthatok a színházi pénztárnál.

Vígszínház mozgó
Két sláger egy előadásban. „A 

gyönyör asszonya“, 5 fe’vonásos 
dráma P. Menichelli főszereplésével, 
„őfensége civilben“, amerikai víg­
játék 5 felvonásban.

Dránla-mozgó
Metró Orion világattrakció ! „Apo- 

calipsis négy lovasa“ Vincenc Blasco 
Ibenz regénye filmen 10 fejezetben 
Alice Terry és Rudolf Valentinéval.

Beteor-mozgó
Csütörtökön „A nizzai rejtély“ és 

„4 valcerkirály“. 2 sláger egyszerre.
I Előadások 7 órától. 

TESTEDZÉS
A magyar atlétika legjobbjai Deb 

J6C6Db6D. A DEAC julius 19 i atle- 
tikai versenye iránt mindinkább fo­
kozódik az érdeklődés s a beérke­
zett nevezések szerint a legnagyobb 
versenye lesz a vidéknek, amelyen 
a fővárosi atléták a legnagyobb 
számban indulnak, annál is inkább, 
mert a 26 án Becsben rendezendő 
őt nemzet versenye előtt a OEAG 
versenyén végleg tisztázódhat több 
versenyzőnek is a helye. A verseny 
délután 3 órakor kezdődik és utána 
a DV8C mérkőzik a budapesti MÁV 
Gépgyári SC csapatával a KANSz 
vándordíjáért.

Vasárnapi mérkőzések. A buda­
pesti Mdv. gépgyár csapata a D1& 
pályáján az atlétikai verseny után 
mérkőzni fog a DVSC cs.8Pa^va': 
Az érdekes verseny bírája tíröai 
Barna lesz. Határbirák Neumann 
Ármin ős Nagy Dániel. A DKASL— 
DTE ifjúsági mérkőzés bírája Mo­
dor Zoltán. Berettyóújfaluban a 
BÜSE mérkőzik a Zugló csapatával. 
Bíró Havas Sándor.

közgrzdrsAg
A Bemietl Bank réanvényel a töas- 

dé*. Budapestről jelentik ■' A Magva 
Nemzeti Bank részvénye 1.450,UUU 
koronás árfolyamon került forga­
lomba. A bank részvényeit légköré 
iebb bevezetik a budapesti, bécsi és 
londoni tőzsdéken.

zürichi sáriét
Newyork 515'/., L°nd 

Milánó 1900-, Etats 2415- 
2390, Piálta 1525, Budapes 
Belgrád905—, Bukarest 250- 
206.45, Varsó 98*/, Berlin 122 /„ Bér. 
72.55-, Szófia 375.
Vi agyar Nemzeti Bank jelentése 

a devlxaártclyemokrél
Dollár 70580-71410, angol_f°n* 

347000 hollandi forint 28140 28410, 
francia frank 3346 -3376, svájci ran 
13800—139’JO, cseh koron» 2106-2UZ 'ei 
852 -356, lira 2595-2617, -Unta 1286 
1245. 100 német márka 16865 — 21o9j, 
osztrák korona 99.90-100.70 fillér.

Terménytdxede zariat
A m»i terménytőzsdén az u‘

zában és rozsban kissé gyengébb volt » 
rence és a korpa kissé barátságosabban 
tendált. Egyebek változatlanok marad lak. 
Forgalom uj búzában és rozsban ma

ő búza 420 -430, egvéD 41777 
kilos tíszavideki 425-435, egyéb 422 /, - 
4321/ 78 Kiló* úsiavidéd búza 4du~-
440 ’’egyéb 427'/,-437,/í, uj búza 
77 ’ kilós tiszavidéii 410—420, egyébb

<■ '»“Seo-«. •> ;»“

•283—288, repce 545—550, korpa 265 
270. Lisztárak változatlanok.

FerenCífároet «©rtéevAsAr
Szabadvásári maradvány 175, é'kezett 

1414 eladatott 280. Árak: könnyű 
18 5 nehéz 18,5-22 zárlvásárimarad­
vány 23 Érkezett 78, eladatott 30. Arak 
mint a nyílt vásáron.

Poloskáti;
SVaBSÜBmiaT, TtolliT. HíinBZáT I
24 órtn beim mindenki kllrtbatj» a saabadnlmaiott 
féreglrtóval. - Olcaó arban kapható .
CTEDM fastékQzlotében

I EL rC ül piac - UCCA 1O
Garantál, minőségű patkánylrtóból állandóan 
nagy raktár. — Ualet az Arany Bikával számáén

Üvegezést 
jutányosán vállal HA M P E 1. J E ■SÖ, 
RÁK0C7J-UTCA 8. SZÁM ALAU.

Kész ablakok raktáron.

PÉNZTÁRCÁT
BŐRÖNDÖT

RED1KÜLT
jól csak a készítőnél vehet 

Feuermann 
bőröndös

Piac-utca 44.

4 fogásos ebéd menü
2 fogáios vacsora menü 
zóna reggeli- - ~~_ 
1 pohár sör — — —_ 
Havi ebéd és vacsora

IGYELEM I

Értesítem a nagyérdemű kö- I 
zönséget, hogy nitttorniöuiet 
Ismét megnyitottam, ahol zon­
gorahangolást és javítást, úgy­
szintén mindenfele vonóshang- 
szerek pontos rendbehosását 
vállalom jutányos árak mailett. 
Hosssu zongorából rövidet csi­
nálok. Meghívásra házhoz me- 
gyek. Tisztelettel

TONTÉ LÁSZLÓ 
Debrecen, Piac u 30, udvarban

- 14000
- 12000
- 35ŐŐ
- 4000
—60000Ó

' Szép kerthelyiség.
Gazdag József éttermében

Hnnyarti-u 1. sz._  _ - — - Mimawmi m

Poloskáját 
meglepő olcsó áron irtja ki felelősség­
gel vidéken is. Terményben ?s fizethető 

Szűcs, Baross-utca 1.

Hentesárumühely
teljt-íS berendezése, 
f^l&zer«lése eladói

Vétel esetén a mühelyhelyiség esetleg 1 továbbra is bérelhető Bővebb fehnla- | 
sositá - nyelhető Meszena u. 26, és Nagy | ( 
Lajos IngYtlanforg. irodában. Veres-u, 9. |

Családi ház 
beköltözhető 5 szobás modern la­
kással, parkírozott udvarral belváros 
legszebb helyén 220 millióért eladó. 
Bővebb felvilágosítás megtudható ;

Steiner
Városi iroda PUc-u. 19. II. em. 

Teiefon 6-94.

Ezenkívül eladó BudayÉzsaiw-uton 

cserepes ház 
veteménye» kerttel nagyon olczon.

(Poloska
sváb, tetű, Pa^ány, egér és mmdenféie

I férgek irUsára legjobb a NÄNiASSY.féte 
I I szabadalmazott F ERE GIRT 0 SZ ER, 
I | amellyel felelősséggel és megbízhatóan 
I | vállalja a féregirtást és lakások viza- 
I válását helyben és vidéken. Poloska és 

féregirtószer kapható

( Nánássy István
Debrecen, Kossuth-utca 47. sz.

SÉLLYEá JÓZSEF 
úri s abónál

EH IHWffl 55000 tun 

Elsőrendű munka ízléses kivi­
telben heti v.gy havi részletre

PÁTEREI a ésTHALI KÄLMÄN-U.8 ÁROK

PostaMnjUBli

Potomár!!
I 1120 millió koronáért megkapható I 

| 2 szép nagy sarokház, nagyon I 
szép helyen, a Páterfia és Rá- I 
cóczi-utcák szájában. Hatalmas I 
forgalmú hslyan, szép üzlelhslyi- I 
séggel és beköltözhető I «kassal 1 

Maróthy Györgyutca 9. 
és Könyök-utca II. szám

Két egymásmelletti ház. I 
Ötödik ház a Rákóczi utcához és I 
kilencedik a Paterfia utcához 1! II I

A Maróthy György utca a |
utcából nyílik, közvetlen folytatása az I 
Egymaloui-utcának, I

Mindkét épület elsőrendű csertég!», I 
cseréppel fedve, kitűnő karoan. Mind- I 
kettő teljesen alápincézve, szép pince- I 
lakásokkal. Két üzlet van a házban, »z I 
egyik rögtön át lesz adv». A másik ci- I 
pészüzlet. §

Villany, víz, csatorna bevezetve, ud- I 
varban angol klozett.

A szép saroküzleten kívül át lesz 
adva a vevőnek beköltözésre az özv. 
Gvörffy Lajosné úrnő lakása, egy szép 
nagy utcai szoba, konyha, speiz, belső 
padieljárat, fáskamara.

Ris udvar
teljesen letéglázva és befásítva.

A vevőnek e ház után sem mféle ju­
taléket sem kell fizetnie. Telekkönyvi 
átiratás is díjtalan. Tulajdonosa a N»gy 
Lajos Ingatlanforgalmi iroda Verej u 
9, Olt köthető meg a vételi jogügylet 

Nevetséges potomár II! 
Alkudozások végett ne

fáradjanak I
’! Utolsó - reklámár 1!

g a kultuszminiszter fenhatósága 
í alá tartozó összes tudományos
I intézetek és iskolák
I számára a keresk. minisztérium 
lábal 17569—1925. szám alatt 
5 folyó évi junius hó 20-án ki-
S adott rendelet szerint Kaphatók :

SDávidháziKálmán
(könyvkötészet és dobozgyár cégnél

Debrecen, FU vész kert-utca 9.

Izzadás ellen
W.', —- avAavszertár

Az „Arany Angyal" gyógyszertár
..hnJlAriuma Debrecen. Piac és Szent anna-u. sarok

Takács imre
zongorahangoló, hangszer - 

i készítő, orgonaépitő | I I I

Elvállal mindennemű 
hangszer jav!'ast agy 
helyben, mint vidéken.

Piac utca 56.

Gazdasági kocsik | 
Luxus hinták
Javítások I

RIESZ HENRIK
kocsigyár, Debrecen.



1925 julius 16

Lakás

Két személyes fehér vattás, szép kivitelű

EladásAjánlat Vegyes

Hirdetmény

Kereslet
Biaúla a Mawarletól Hím-is baohlailHi Halai li

Mindenféle bútorokat

i_ avanf vöcu 3 ans á Paris donna 'Olis» lemons francain, par la léthode 
Berlitx Prix trés modereós. Anssi pour

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvallalat nyomdájában Debrecen, B'erenc Jónseí-ut 59

Eladó vadászfegyver, Ogriss-gyártmányu 
24-es kakasnélküli, kitűnő hordásu, ya. 
lamint 6—8 sertésre való akolhoz kifa­
ragott kemény és puha gerendák, ajtó | 
és vályú Kossuth-utca 48 576 ,

Sürgősen eladó egy faapritó balta fűrész- ; 
szel, üzemképesen. Értekezni Csokonai- j 
utca 25. 792 ;

2 darab fiatal ló, 2 ló szerszám, 1 drb uj ■ 
igásszekér állandó munkával eladó. — 
Meszena-utca 4, bal ajtó. 1417

Eladó benzinmotoros cséplögarnitura, ki­
javítva, minden elfogadható árért. Kos­
suth u. 47. Nánássy.

Vendég-Utca 74. házamat egy szoba át. 
adással ráfizetéssel elcserélném Kossuth 
templom körülivel, esetleg kertségivel, 
Értekezni Kisfaludy 18.

lórom ajtó, négy pár ablak egy millió ki- 
lencszáze; érért eladó. Vendég-utca 74. 
szám.

Siervll: Étkező, kávé és mokka Neuwien 
márkás kristály üvegkészlet teljesen uj 
becsértéken alul eladó. Erzsébet-utca 50. 
Bejárat utcáról az irodába 1491

Sxoba, konyha bútorral, konyhaberendezés­
sel eladó minden elfogadható árért. Cim 
a kiadóban, 833

Eladó háló, ebédlő, vizitszoba bútorok, 
szőnyeg, üvegek, mindenféle házi eszkö­
zök. Szentanna 80 824

Egy 2 tonnás, gyorsjáratú, üzemképes 
Mercédes teherautó eladó. Deák Ferenc- 
utca 13. Sóraktár. 1492

Eladó férfiruhák, cipők, női hosszú gallér, 
sötétkék selyem divatos ruha, uj szvet- 
terek. Batthyány-utca 13, szám, emelet, 
iroda. 1496

Építők figyelmébe. Tisztelettel értesítjük az 
építtető közönséget, hogy az »Első Deb­
receni Építő Ipari Szövetkezet* törv. 
székileg bej. cég megalakult. Elvállal az 
építkezéshez tartozó minden néven ne­
vező munkálatok tervezését, felépít ősét 
tetjes befejezésig, épület javítását, jó­
karban tartását, műkövek és műkő mun­
kák elkészítését mérsékelt árak mellett 
úgy helyben, mint vidéken Kandia-utca 
4/b szám, bent az udvarban. Telefon 
7-41 meghívásra elmegyünk 658

Vigsxlnháx-morgóban hétfőn 9 órai előadá­
son elveszett selyemsálért a megtaláló 
a fémipari iskolában 100 000 korona ju­

talmat kap. 810

Sxaksxerü úszás tanítás legolcsóbb Belvá­
rosi fürdőben, Pásti-utca 8. 821

Eougora gyakorolni kiadó. Cim Kossuth- 
utca 51., keresztépü et. 825

Ügyes varróleány jobb munkához értő, 
házakhoz ajánlkozik. Hadházi utca 5 
szám. 83í

4 fin felsőkereskedelmi iskolához szo'ga 
kerestetik. Fiatal, erős egyének jelent­
kezzenek az igazgatóságnál naponként 
11-től 12 óráig. 1487

Kilátó flut felvess a Bészler és Dávid vas­
kereskedés. 1490

Kitűnő bizonyítványokkal rendelkező fözőnö 
un helyre bejárna főzni. Eötvös-utca 
36, Ugyanott mosást vállal háznál.

Cséplést vállalok magánjáró gépemre. — 
Azonnal szállítható. Erzsébet-utca 20. 
szám. 1493

lllegbixható mindenes, főzéshez értőt, fel­
veszek. Piac-utca 58. 111. lépcső, I. em. 
23. ajtó.

Háxi kisasszonynak keresek intelligens úri 
leányt mielőbbi belépésre. Ajánlatok 
özv Tunyogi Szűcs Kálmánná, Berettyó- 
szentmárton címre küldendők. 1494

ajtókat, beíelényiló és ki-benyiló ablakokat, gyermek sportkocsikat, stb. mélyen 
leszállított gyári áron raktáron tartok. Megrendeléseket igen jutányos árban és 

előnyös fizetési feltételek mellett vállalok
Jancsó kálmán asztaláru gyára

Debrecen, Simonyl-ut—Bárczy-utca 3. Telefon 10-35.

Kézbesítő asszonyok, kik újságot már kéz­
besítettek, felvétetnek. Jelentkezni Frank 
ujságbolt, Király-utca 2.

Kereskedötanoncot felveszek. Gerstner Kál­
mán füszerkereskedése, Széchenyi-utca 

olo
■otorkerekpárt keresek megvételre. Szí­

rek. Szentanna-utca 1.
Fodrászsegéd, jó munkás, beléphet azon­

nal. Dudás, Simonffy 2. eM
Elsőrendű cipészmunkások férfi és nőt 

munkéra felvétetnek. Vár-u. 2, 8rfb 
Fiatal Cipő- vagy csizm? munkára felvéte­

tik. Homokkert, Hegyi Mihály-utca 3b. 
szám. 822

Bejárónőt keresek. Hatvan-utca 1. 11. em
44. szám. °23

Egy fiatal borbély segéd felvétetik. — 
Anschnitt, Szabó Kálmán-utca 14. 811

VIZET IGYUNK! 
ÜDÍT I -- FRISSÍT I 

Megrendelhető 

mÁrkus jenö 
Hatvan-ertca ti. Telefon 14.

Legszebb gyümölcsök kaphatók 
Tóthnál, Piac-utca 7. szám, kapu alatt. 
Öazi barack befőzésre éa étkezéare állandóan kapható.

Hajduszováton 122 hold in­
gatlan : kétharmada széntó, 
egyharmada príma kaszáló folyó 
évi október 1-től az 1925 26. 
gazdasági évre, esetleg több évre 
is, haszonbérbeadó.

Értekezhetni HajduszovátonTóth 
Albert községi jegyzővel.

Varrónő ízléses ruhák készítését és alakí­
tását elvállalom. Házakhoz megyek 
varrni. Bundi 8. 809

Szoptatós dadának elmenne jobb helyre.
Érdeklődni 15-én, Gyermeklinikán. 834 

Poloskalrfást. lakások vizsgálását felelős­
séggel vállalom. Poloskaszer kaphatA 
Kossuth-utca 47. Nánássy. 1489

Asztalos munkát jutányos árért készítek, 
javítást vállaiok. Kollár, Boldogfalva- 
utca 12. 817

Ügynöki, pénzbeszedői vagy ehez hasonló 
állást vállalnék, vagy húszmillióval tár­
sulnék. Cim a kiadóban. 812

hr joghallgató csekély díjazásért irodába 
ajánlkozik. Bihari, Széchenyi-utca 26 

ölő
Kiadó egy nagyobb helyiség, mely bármi­

lyen műhelynek alkalmas. Wesselényi­
iét 7. 8,3

Gépésznek elmegyek nyári cséplésre bár­
hova. Cim a kiadóban. 829

Kerékpár alkatrészek legolcsóbban Nagy 
műszerésznél szerezhetők be, Simonffy- 
utca 19« 822

Sxerény árva urileáuy elmenne vidékre 
gyermek mellé vagy háztartásba. Cím 
Sztkácsy E. Varge-utca 6. sz. Cserepes­
utca 10. 820

TttkörtdrdA 8000 K tói személyenként Bel­
városi fürdőben. Pásti.utca 8. ____819

Csinosén bútorozott szoba azonnal kiadó. 
Özv. dr Breiderné, Széchenyi-utca 49. 
szám. 791 ,

Két különbejáratu csinosan bútorozott j 
szoba kiadó Miklós-utca 41. szám, II. i 

lépcső az udvarban. 814 >
Kétszobás lakás átadó vagy eggyel elcse- ] 

vélendő. Bethlen 27, 830 .
Bútorozott parkettes nagy szoba szépen 

berendezve egy esetleg két nr részére 
kiadó azonnal vagy augusztus 1-re. Jó- I 
Mef király herceg-utca 85. szám, 1. em. 

balra. 818
ptcat szép bútorozott szoba kiadó Bika t 

bérház, L em. 6. Hirdetési vállalat mel­
lett 827

Kiesért lem Bethlen-utca 22. szám alatt 
levő 1 szoba, konyha és mellékhelyisé­
gekből álló lakásomat központon, vagy 
központ közelében .hasonlóval, esetleg 
ráfizetéssel 2 szobás lakással. Tóth Zsu- 
asánna.  831

SELYMEK 
ZEFIREK 
VÁSZNAK

cikkek.
Idény utáni olcsó leszállított árak. A Községi Tisztviselők Országos Sző- 
vétségének szerződéses szállítói. Tisztviselőknek külön 5 százalék engedmény.

— MÄ“““fs
IZSÁK ZSIGMOND LERAK AT A

SIMONFf-Y-UTCA 7.
VOLT ZANDER-FÉLE GYÓGYINTÉZET HELYISÉGÉBEN^ w „

Telefon 10-17 --------------------

LÁTVÁNYOSSÁGI PERZSA ÉS EGYÉB

KELETI SZŐNYEGEK
ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSA ÉS ELADÁSA

Falborok leszállított áron liter- és hordó- , 
tételben Arany János 30. 1480 |

Varmáakő falazásra alkalmas, kapható a 
Debreceni Mükőgyárban, Fürdő-utca IL 

; ÓÖÖSzám.
■árvánvinoiaik cementlapok, betonáruk, ' 

sírkövek, mindenfajta építési anyagok I 
legolcsóbban beszerezhetők Debreceni ■ Mtikögyárnál, Fürdő-utca 2. sz. Telefon ! 

10-98. t a a
lónlnőlégü tégla és cserép Tóth és be- 

bestyén építészek téglagyárában kap­
ható legolcsóbban. Megbízott Betűs Jó­
zsef, Zöldfa-utca 8. 00 1

narark és ringlót állandóan kapható
Sesztina-utca 4. Közvetlen a Kisállomás 
mellett 003

KöxéDlskolás fiukat teljes ellátásra elfogad 
úri család következő tanévre. Kossuth- 

utca 59. 352
Fehér és színes filckálapok olcsón sze­

rezhetők be Matta Anna, Csemete-utca 
10, szám, . . x

lavitóriXBgára előkészít gimnáziumi
Értekezni délután 3—4 óra közt Erzsé­
bet u. 23, 2. lépcső - <8b

Vacuum motorpetroleum csépléshez hordó­
samra állandóan legolcsóbban kapható 
Grtinberger és Glück egyedárusitóknál 
Debrecen, Csapó-u. __________

minden színben csak

350 ezer korona
Gobelin és atlasz gyapjú 

garnitúrák 
kiválóan finom (2 ágy 
és 1 asztalterítő) csak

700 ezer korona 
Hegedűs Haász Dezső 
Csapó-utca 18. Színházi átjáró.

GRENADINOK §
HARISNYÁK
KESZTYŰK ||H

enféle rövidáru
leszállított

APROHIRDETESEK
Slrlap kiadóhivatalában vagy a Csattiy Ferenc Bt. ^,8LDC®.1 24)
ntts 6a Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az Acxól Henrik <P,ac'“c“ J 
könyveaboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 800 
rosa/ minden további szó 800 korona. - Vastagbetusezo es levelezes 1600 K.

ASZÓDI ÉS RÓTH
DIVATÁRU HÁZ A ..........

ajánlja dúsan felszerelt raktárát, úgymint:
SZÖVETEK
EPONGEK
BATISZTOK 

és mind

-a - leggyorsabban és legolcsóbban vizumoztat a

IUlAllAlnl/nT «ÄV. II. MENETJEGYIRODAI I I IDlf ■ L" lí M I PIAC-UTCA 56. SZÁM. : TELEFON 12 03 Ilii fi ■ fi | fi l\O I Vasúti jegyeket kiad reggel fél 7—este 9-igII W ■ VIVIIV * Be( éj külföldi fürdők képviselete.


